消费动能强劲 以旧换新政策活力持续释放

一季度我市社会消费品 零售总额突破155亿元

本报讯(融媒记者 李一正) 5月13日,记者从市商务局获悉,一季度我市社会消费品零售总额突破155亿元,同比增长2.5%。在以旧换新政策的拉动下,我市通过扩品类、扩优惠、扩场景等专项行动,持续激发消费潜力。截至目前,我市累计核销以旧换新资金超亿元。

当天,记者在大世界家电商场看到,冰箱、电视机、燃气灶、智能床等产品陈列得整整齐齐,产品售价、政府补贴和优惠信息张贴在显眼处。市民应琼华来到智能家居产品陈列区域,询问以旧换新政策。因为新房在装修,所以过来选购床垫、沙发。听说各种优惠叠加起来,能

省下1万多元。她说。

今年以来 我市全域推进以旧换新工作 结合我市十大产业 向上级部门提供扩品建议 包括家电产品18类、家居产品26类。刚刚过去的 五一 假期 在以旧换新政策和商家促销活动的双重推动下 市场迎来销售热潮。

在国家补贴和门店满减活动推动下,销售额大幅增长。大世界家电商场家电部门负责人陈高辉说,五一假期,大世界家电商场实现销售额380万元,同比增长30%。其中,40万元以旧换新核销资金直接拉动门店销售额160万元,政策撬动效应明显。家电板块销售

额同比增长50%左右。大世界家电商场 经理俞志伟表示,智能家居产品今年纳 入国家补贴范围后,销量增长200%。

今年一季度,我市批发业销售额以25.9%的增速位居金华第二,零售业销售额增长11.6%。其中,汽车市场表现非常抢眼。一季度我市汽车消费券申报1865.4万元,拉动消费14.29亿元。我们店里所有车型的置换补贴现在都已经翻倍,置换补贴最高能达到1.5万,加上国家补贴,能享受最高4万多元的优惠。一家新能源汽车门店销售

在扩场景方面 我市持续推动 线上

员李玉春说。

淘宝天猫+线下浙里金消 双线承接 整合线上平台流量与线下场景体验服务。与此同时,我市同步加码电动自行车以旧换新、手机等3C数码产品购新补贴等专项政策,带动绿色出行和智能设备消费持续升温。

此外,我市高频次举办各类促消费活动,通过实施消费提质行动,推动商业综合体招引首店品牌发展首店经济培育直播电商、即时零售、社区团购等新型消费业态,打造音乐、美食等各类特色市集微地标,进一步扩大消费市场、拓展消费模式、优化消费场景,为经济高质量发展注入更多活力。

部门单位联合开展世界防治肥胖日义诊 专家出招带你享瘦生活

本报讯(融媒记者 童鹏翔) 5月11 日是世界防治肥胖日。当天,市卫健局、 市疾控中心、市第一人民医院联合开展 义诊,提升市民对肥胖危害的认知,推广 科学的体重管理方法。

活动现场,来自市第一人民医院的营养、内分泌、减重外科等学科的专家不仅为市民免费测量体重、身高、血压、血糖等,还依据检查结果提供个性化的治疗方案。记者在现场看到,专家为一名体重超标的市民量身定制了 膳食优

化+抗阻强化 方案,同时耐心向他解释:根据您的身高,理想体重应在70公斤左右。这个方案有助于您降低体重。后续我们还会持续追踪指导,助你达成健康体重目标。

除了一对一的诊疗服务,现场还设置了健康科普区域。工作人员通过展板展示、发放宣传册等形式,向市民普及肥胖的危害、预防及管理方法。许多市民驻足观看,不时就自身健康问题向工作人员提问。市民王女士表示:以前只知

道肥胖不好看,没想到肥胖还是一种慢性疾病。这场活动让我收获颇丰,以后一定要重视体重管理。

市第一人民医院相关负责人介绍,近年来,与肥胖相关的慢性病如糖尿病、高血压等疾病的发病率在我市呈上升趋势,特别是青少年的超重和肥胖,对青少年的健康成长有很大的影响。举办此次义诊,旨在响应国家体重管理年行动,普及肥胖防治知识,助力市民养成健康生活方式。





以心育人 爱伴成长

5月12日,以 我们都是好朋友 为主题的解放小学 心育节 活动拉开帷幕。本次活动通过艺术展演与互动实践相结合的形式,着力培养学生健康的人际交往能力,营造温暖和谐的校园文化。

融媒记者 杨成栋 摄

传统技艺+现代科技 让非遗潮起来

哲学社会科学普及周活动点燃创新火花

本报讯(融媒记者 李一正) 5月11 日晚 2025年度永康市哲学社会科学普 及周启动仪式在市体育中心举行。

本次活动以 担负起新时代文化使命 打造五金之都文化高地 为主题 ,以非遗专场为载体 ,通过一系列各具特色的非遗展示活动 ,搭建社会科学与群众之间的桥梁 ,吸引更多的社科爱好者了解非遗、走近非遗、爱上非遗 ,为我市经济社会发展注入更多智慧活力、创造动力和文化魅力。

晚上7时,由象珠镇雅仁村布龙表 演队带来的《雅仁布龙》拉开了活动序 幕。启动仪式后,非遗精品展演成为全场焦点。醒感戏、永康鼓词等10项非遗精品轮番登场,吸引了大批观众。在这里我收获了很多学校学不到的知识。学生胡晨晖说。

在互动体验区,干冰泡泡 怒发冲冠 等一系列沉浸式科学实验吸引青少年开启科学探索之旅。既能学到知识,又不觉得枯燥,有效拓展了孩子的知识面。家长胡小亲说。

现场,由市科协带来的宇树机器人和各种生动有趣的互动装置让市民近距离感受科学的奇妙魅力。我们希望通过

科普+民生 的模式,让人工智能等前 沿科技走出实验室,走入寻常百姓家。 市科协相关负责人说。

市科协伯夫贝贡人说。 在特色非遗及民俗文化展示区, 打铁、竹编火笼、土陶、棕编等30余项 非遗代表性项目进行集中展示。其中,吕氏正骨针灸展台前围满了市 民。我们是中医世家,有200多年历史 了,今天过来义诊,为大家解决颈肩腰腿 疼痛的问题。吕氏正骨针灸传承人吕俊 才现场展示了把脉,针灸和正骨,耐心解 答大家的健康问题,并开具个性化调理

共话医院数智 发展新未来

智慧医院建设研讨会举行

本报讯(融媒记者 潘燕佳) 日前 ,永康博士专家联谊会杭州分会 之智慧医院建设研讨会在江南街道 园周村举行。

本次研讨会以 AI 引领医疗能力提升 ,智慧助推三甲医院创建 为主题 ,旨在汇聚多方智慧 ,推动智慧 医院建设发展 ,助力我市实现 三院同创三甲 目标。

研讨会邀请了医疗信息化、人工智能、临床实践等多个领域的权威专家,围绕智慧医院建设的前沿技术、实践经验以及未来发展方向展开深入探讨。

市卫健部门相关负责人表示,将以此次研讨会为契机,聚焦三甲创建过程中面临的信息化发展瓶颈,加快智慧诊疗、智能管理等领域攻关,构建覆盖全市的智慧医疗网络,打造智慧医疗县域标杆。

巧手传薪火 匠心育人才

中小学教师传统手工 劳动技能比赛举行

本报讯(融媒记者 卢斌) 5月 12日,中小学教师传统手工劳动技 能比赛在西城街道马宅村举行,来 自全市31所中小学的45位教师参 加。

本次比赛设置了成品展示和现场制作两大环节。成品展示区汇集了教师们的精彩作品:巧夺天工的剪纸、典雅精致的瓷器、古朴实用的编篮、结实耐用的木凳 这些作品或工艺精湛,或寓意深远,极具教学价值。

在现场制作环节,教师们用手中的材料制作出了形态各异的作品 粉色彩带制作的荷花、橙色丝线织就的灵动金鱼

此次比赛通过竞技交流提升了 教师的劳动教育实践能力,推动传 统手工技艺转化为优质教学资源, 让工匠精神在校园薪火相传。